

# 全省职业教育大会召开

本报讯 昨日，全省职业教育大会召开，深入贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示精神，全面落实全国职业教育大会精神，总结工作、交流经验，研究部署下一阶段工作。会议以视频形式召开，市领导徐拥军、李俊、洛桑多吉、郑志华在建德分会场参加会议。

会议指出，要学深悟透习近平总书记关于职业教育的重要指示精神，准确把握发展高质量职业教育的重大意义和理念方向，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，完善与浙江经济社会发展紧密结合、服务有力、机制健全的现代职业教育体系，形成人才培养高质量、发展需求有效满足、社会大众广泛认可的职业教育发展新格局。

会议强调，要健全完善“立德树人、德技并修”的育人体系，全面改进职业院校校风学风。要健全完善“产教融合、校企合作”的办学体系，建立由政府统筹、高职院校牵头、行业企业深度参与的政校行企协同育人工作机制。要健全完善“纵向贯通、横向融通”的发展体系，推动职业院校与技工院校融合发展。要健全完善“聚力共富、育训并举”的服务体系，在示范区建设中展现更大作为。要健全完善“学用相长、知行合一”的教学体系，提升人才培养的规格和适用性。要完善组织领导机制，汇聚关心支持职业教育高质量发展的强大合力。

(记者 江涛)

(上接第1版)此外，在杨村桥镇、洋溪街道的部分沿街商铺内均存在违规使用瓶装液化气问题。针对检查中发现的问题，检查组一一指出并开具整改清单。

从检查情况来看，部分沿街商铺存在“三合一”现象，一旦发生火灾时，住在里面的人员不便于逃生。同时，还存在高层楼下违规使用瓶装液化气现象，这是法律法规明令禁止的。此外，还发现经营者消防安全知识普遍比较缺乏，如不会正确使用灭火器、电力线路没有套管等等。

针对“三合一”现象，市消防救援大队将联合相关部门开展明察暗访和“回头看”行动，对各乡镇(街道)排查存在问题的场所进行随机抽查，督促隐患整改，切实规范和加强“三合一”场所管理，确保隐患整治消除到位。市消防救援大队参谋苏俊表示，将把检查发现的问题，以督办函、整改函的形式下发到各乡镇(街道)，和乡镇(街道)一起共同督促这些沿街商铺进行整改，也会加大力度再次开展排查、检查、整治。

【编后语】“三合一”场所存在安全隐患，有关部门在切实加强排查各类隐患危害的同时，也要加强宣传，提升人民群众的个人防范意识，才能真正杜绝“三合一”现象。

(本报记者)

用新闻的力量推动进步，市民朋友可以扫描下方二维码或拨打新闻热线 64781890，以及通过“我的建德”APP、“今日建德”微信公众号等平台向我们提供新闻线索。



# 我市开启商会助残共富新路径

本报讯 昨日下午，全市乡镇(街道)商会助力“残疾人之家”工作部署会召开。市委常委、统战部部长郑泽挥出席会议并讲话。

会前，与会人员参观了博雅家居公司“残疾人之家”，并为正在参加运动会的残疾人赠送慰问品。会上，市残联讲解了“商助残促共富”工作方案，举行了乡镇(街道)商会助残联络点授牌仪式，部分乡镇(街道)商会与“残疾人之家”机构负责人代表签订了助残协议，洋溪商会、梅城商会、寿昌“残疾人之家”负责人作了交流发言。

会议指出，要提高站位，充分

认识商会助残的重要意义，各基层商会要组织动员成员单位助力残疾人共同富裕，引导企业积极践行社会主义核心价值观，积极履行企业社会责任，大力弘扬企业家精神和新时代浙商精神，把促进残疾人共同富裕和全面发展的责任扛在肩上，统筹和引导助残扶助各方力量，把“残疾人之家”作为商会助残的有效抓手。要精准帮扶，切实解决残疾人所需所盼，找准工作结合点和着力点，与结对的“残疾人之家”共同制定帮扶清单，把残疾人就业做为帮扶的重点任务，丰富残疾人精神文化生活。

会议强调，要各方协同，形成

“商助残”的浓厚社会氛围。市残联、市工商联要积极探索助残共富的建德方案、建德经验；各乡镇(街道)要牵头抓总，进一步完善党委领导、政府负责的残疾人事业领导体制，推动将残疾人共富指标列入政府目标管理和绩效考核；各基层商会要将助残工作纳入年度活动计划；各“残疾人之家”机构要抓住“商助残”机遇，主动向结对商会提供商会有能力、残疾人有需求的受助项目，把“商助残促共富”项目打造成我市践行共同富裕的重要展示窗口和有效实现路径。

(记者 邵悦)

# “美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升在行动

本报讯 昨日下午，杭州市“美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升“赛马”活动评议组一行，来我市视察检查“美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升行动推进工作。副市长何瑞洪陪同。

评议组一行首先来到洋安亚运体育公园，实地查看了公共体育设施建设及免费开放情况。随后，评

议组来到洋安江滨公园网球场，认真听取了相关负责人对场馆建设、配套设施等情况的汇报。

我市以东道主的热情，把全市全域作为亚运赛场来提升，全力营造好迎亚运的浓厚氛围，评议组对此做法表示充分肯定。评议组指出，办好亚运会是光荣使命，也是重大机遇，对城市基础设施的改进、社

会文明的进步、城市幸福感的提升至关重要。要按照“办好一个会，提升一座城”的总目标，宣传亚运文化，讲好亚运故事，以最优面貌迎接亚运会的召开。

(记者 汤梦婷)

## 与亚运同行

# “拥抱亚运建行动” 防溺水教育进校园

本报讯 夏季是溺水事故的高发期，为加强学生防溺水安全教育，提高学生防溺水安全意识、防溺水自救互救技能和自我防护能力，昨日，我市启动2022年“拥抱亚运建行动”防溺水安全教育进校园活动。副市长李俊出席并宣布活动正式启动。

活动现场，市红十字水上救援

队负责人为明镜小学学生开展了防溺水安全教育课，为同学们讲解了如何有效规避野外危险水域，如何实施溺水救援与自救，并现场展示了溺水救援的正确方法。

据悉，活动开展期间，市水上应急救援中心、市公安局水上派出所、杭州市港航行政执法队建德执法大队将分期前往我市各中小学校

开展专业防溺水安全教育课。各学校也将积极组织学生开展防溺水主题手抄报、绘画比赛等活动，加深学生防溺水安全认知。

(记者 吴凯)

## 呵护未成年 爱心永流传

# 人大代表助力共建“春秋版”共富单元

本报讯 日前，按照省人大部署的人大代表履职应用和基层单元建设工作要求，市人大财经工委赴下涯镇春秋村调研，了解市人大代表、中策橡胶(建德)有限公司总经理许仁昌提出的重点建议——《关于利用企业规模优势做好乡村振兴和共同富裕工作的建议》中提到的中策橡胶(建德)有限公司(以下简称杭橡)与春秋村合作共赢、共同发展的实践情况，这一由人大代表助力的“春秋版”共富单元建设已经有了良好开端。

杭橡根据城市建设与企业自身发展需要，于2010年开始整体搬迁至春秋村，开始新厂区建设，并于2013年建成投产。截至去年底，该企业已成长为年产量超1000万条轮胎、产值53亿的行业内龙头企业。随着企业生产能力的提升，自2018年起，企业的物流业务需求和配套服务企业员工急剧增长，急需寻求服务合作方，春秋村与杭橡的村企共建自此正式开始。

由于杭橡物流量的大幅增长，场区内无法完全容纳物流车辆停靠，而春秋村又有闲置的空地可用于停车服务。双方一拍即合，由村里建

成2000平方米左右的停车服务区提供物流服务。此后，春秋村集体收入连年增长，2018年下半年新增经营性收入48万元，2019年新增80万元，2020年新增100万元，2021年新增110万元，提前完成了削薄增收任务。

除了提供物流服务以外，春秋村还围绕企业配套开展餐饮住宿服务。杭橡内部企业员工有4500人，其中20%为外地人员，加上配套企业1500人左右，也就是近2500人有餐饮住宿等需求。于是，春秋村对村委会大楼3—5楼进行了改造，为企业员工提供住宿服务，年收入租金约30万元。同时通过其他配套性服务带动村民增收，实现共建共富。截至目前，由于杭橡入驻春秋村，村里新增了3家餐饮店，5家日用品杂货店，出租房54户。据不完全统计，每年可使村民户均增收2—4万元。

下一步，春秋村还将帮助杭橡进行仓储物流基地建设，村集体准备投资800万元新建7000平方米的商务楼一幢，仅此一项即可使村集体每年增收租金150万元左右。春秋村还将成立相关合作社，一方

面鼓励村民入股，利用村集体土地建设蔬菜供应基地，为企业食堂提供食材，增加村民种植性收入；另一方面，随着企业自动化程度的提升，一些轻便、简单的劳动就业岗位便多出来了，同时企业将一些适宜合作社运营的业务服务外包，既解决了企业的问题，也解决了村里富余劳动力的就业问题，使村集体经济步入良性发展轨道，真正实现村企合作共建共富。

市人大财经工委认为，通过多举措拓宽村集体和村民的增收渠道，着力打造多元化的共富单元，是夯实共同富裕基础的必然要求，也是全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”的必由之路。许仁昌既为企业发展壮大负责，也认真履行人大代表职责，积极为春秋村的乡村振兴和共同富裕出谋划策，不仅使这项建议在市人代会上被列为重点建议，也为这项建议的落实付出了心血，在助力乡村振兴和共富单元建设上有了生动的实践。

(市人大财经工委)

## 走向共同富裕